

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

№ 45 [1563] ● 1 декабря 1988 ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ стр. 1
- С ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ стр. 1—2
- К 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА стр. 3
- СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ стр. 4

С ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УТВЕРЖДАЯ ДЕМОКРАТИЮ, ОТКРЫТОСТЬ И ГЛАСНОСТЬ

19 ноября в Доме культуры «Мир» проходила XIX городская отчетно-выборная партийная конференция. В этот же день по городскому радио велась трансляция отчетного доклада ГК КПСС, с которым выступил первый секретарь ГК КПСС С. И. Копылов.

После трансляции доклада в адрес конференции от жителей города было получено 55 предложений, замечаний к докладу, вопросов. Все они были переданы в президиум конференции.

Главный вопрос, который ставил себе в ходе конференции каждый ее участник, — это сколько энергично перестраивали свою работу коммунисты города, приводя формы и методы политического руководства в соответствии с новыми задачами.

Делегаты говорили и о тех положительных изменениях, которые произошли в городе за истекшие три года; и о недостатках, проблемах в деятельности городского комитета КПСС, партийных организаций.

Всего на конференции выступило 22 делегата. Опубликовать полностью все эти выступления в газете не представляется возможным. Поэтому мы предлагаем вашему вниманию фрагменты некоторых из них.

Как было видно из выступлений делегатов на конференции, некоторые партийные организации оказались не готовы к работе в новых условиях хозяйствования, не осваивают еще в полной мере методы партийного руководства экономикой. Об этом говорил секретарь партийной организации цеха № 105 нашего завода В. Турукин.

В. Турукин: Теперь о хозрасчете конкретно. Готовы ли мы к этому переходу? Дошел ли этот принцип организации производственной деятельности до низовых звеньев, до понимания всеми рабочими? Это еще вопрос. В отчетном докладе сказано, что ряд партийных организаций не торопится осваивать новые методы партийного руководства экономикой, не добивается, чтобы хозяйственный расчет дошел до цехов, участков, каждого рабочего. Чтобы этого достичь, я сам должен хорошо разбираться в этих вопросах, то есть меня тоже надо учить, до всего своим умом бывает и не дойдешь. А вот экономический всеобщ так и не был до конца доведен. Учились понемногу руководители, учились среднее звено, но полной ясности до конца у всех, наверное, так и не появилось.

Много задумок у коллектива цеха, у его руководства о том, как строить свою работу в будущем. Это переход на коллективный подряд, вернее всего, — на арендный подряд. Тем более, что руководство завода, партийный и профсоюзный комитеты поддерживают это. Есть только озабоченность у коллектива цеха — в какие рамки, в какие условия мы будем поставлены администрацией завода при переходе на коллективный подряд.

Деятельность городского комитета народного контроля распространяется на самые различные сферы жизни города: жилищное и социальное строительство, ком-

мунальные и бытовые услуги, торговля, транспорт, связь и так далее.

В своем выступлении председатель городского комитета народного контроля С. Бабаев обозначил те вопросы, которые за последние три года удалось охватить своим влиянием и решить народным контролерам. Вот что он, в частности, сказал.

С. Бабаев: Сначала в общих словах о жилищном и социальном строительстве. Может быть, покажется парадоксом то, что теперь все участники застройки знают, что объекты надо сдавать не только в срок, но и готовыми, что заселять и осваивать надо своевременно, а не придумывать себе причины для задержек и волокиты. Правда, эти требования сейчас сплоско и рядом обеспечиваются героическим трудом рабочих-строителей: без выходов и проходов, и в дождь и в снег (особенно в IV квартале года), а не разумной и ритмичной организацией труда, основанной на своевременном и качественном планировании подрядных работ и проектировании, своевременном решении вопросов коммуникаций инженерного обеспечения строителей. Еще раз подчеркиваю, именно трудом рабочих, и не только строителей, они продуманы деятельностью должностных лиц, участников застройки, которые, как правило, появляются полным генералитетом в конце декабря и «гадают на кофейной гуще», сколько еще потребуется дней «штурма», сколько подкинуть еще «рабсилы», чтобы уложиться в отведенные законом несколько дней, уже после государственной приемки дома. Пусть этот год будет последним годом «штурма». Кажется, действительно, появляются хорошие заделы на будущее, может быть, не совсем передохнем от проблем теплообеспечения города. Но с другой стороны, на очереди, и причем тоже до 2000 года, — вода, канализация, очистные, а проектов нет или еще не закончены, а к некоторым — и не приступали. И что, пожалуй, самое главное — не определены заказчики. А это ведь тоже необходимо для действительно комплексного и планомерного строительства жилья и в целом развития города.

Торговля. Много внимания мы уделяли этой отрасли, а видимых сдвигов нет. Пример тому летняя торговля: продукция есть, а заинтересованности продать — нет. Хозрасчет топчется на месте. Аренда — это вообще запретная зона. Короче, на последнем заседании комитета руководителям торговли было прямо сказано, что взысканий у каждого — на троих, и наказывать их — это не уважать себя. Если не умеете хозяйствовать по-новому или не получается, решите лучше сами для себя — уйдете, дайте возможность поработать другим. Сколько примеров можно было привести, когда руководители разных рангов ворчат, идут на сделку с совестью, на должностные нарушения, неискренне администрируют, а партийный комитет и бюро вовремя не предъявляют к ним соответствующих требований, проявляют ложную терпимость. В некоторых воп-

росах, я считаю, не дорабатываем и мы в городском комитете партии, поэтому сегодня, когда мы всерьез настраиваемся на разделение функций партийных и хозяйственных органов, когда кадровая политика в решении стоящих задач становится центром внимания, мы должны строже спрашивать с партийных организаций за состояние этой работы, не доводить ситуацию до такой, которая прямо сказывается на морально-психологическом климате в коллективах, подрывает веру в наши кадры и непреходящие ценности социализма. Это четко должно быть отражено в постановлении нашей конференции. Со своей стороны городской комитет народного контроля так же будет прилагать максимум усилий, чтобы не допускать возникновения подобных ситуаций, больше проводить гласных профилактических и предупредительных проверок, помогать исправлять недостатки в работе.

С большим вниманием выслушали участники конференции выступление председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. Серкова.

В. Серков: Требуется окончательной доработки механизм разделения функций между ГК КПСС и горсоветом, его исполкомом. Некоторые решения бюро горкома содержат не всегда законные требования в адрес исполнительного комитета. Нельзя закрывать глаза и на то, что появились люди, которые, манипулируя общественным мнением, пытаются действовать в узкокорыстных интересах и спекулируют на гласности и демократии. Я имею в виду, прежде всего, ситуацию со строительством жилого дома по улице Карла Маркса, молодежного жилищного комплекса по улице Моховой, здания СМУ-5, передачи верующим церкви (единственного памятника архитектуры XVIII века на территории города). Городскому комитету партии, исполкому горсовета, партийным и общественным организациям необходимо серьезным образом подойти к оперативному, глубокому и квалифицированному информированию населения в решении наиболее важных и острых проблем. Шире практиковать рассмотрение общественностью альтернативных вариантов, постоянно изучать и учитывать общественное мнение при принятии решений, давать решительный отпор демагогам. Создание городской газеты в этих условиях — настоятельная необходимость. Коммунистами исполкома горсовета под руководством городского комитета партии постоянно ведется поиск новых подходов и приемов, изменение стиля и методов работы Совета и его исполнительного комитета в соответствии с требованиями перестройки. В докладе прозвучала справедливая критика в адрес коммунистов, работников аппарата исполкома, его отделов и служб. Исполком горсовета еще недостаточно полно осуществляет координирующую роль в ускорении решения экономических и социальных проблем в городе. Свидетельством тому является диспропорция в развитии микрорай-

Дневник соревнования

Подведены итоги работы и социалистического соревнования среди цехов и отделов за десять месяцев текущего года. Государственный план десяти месяцев выполнен со следующими технико-экономическими показателями:

Валовая продукция	103,3
Товарная продукция	107,3
Объем реализации	109,5
Объем реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам	100,0
Номенклатура	100,0
Производительность труда	105,5
Средняя зарплата	104,1
НЧП	103,3
Прибыль	107,8

Итоги соревнования цехов и отделов завода за октябрь

Группа, место	1 место	II место	Хорошая работа
I гр. цехов	9	30	—
II гр. цехов	13	—	—
III гр. цехов	22	15, 18	24, уч. 7
I гр. отделов	ОГЭ	59, 74	32, 62, 66, 68
II гр. отделов	ФСО	—	—
III гр. отделов	ЦЭЛ	63	43, бюро 48
IV гр. отделов	ОТО	ГО	3
V гр. отделов	БРИЗ	бюро 49	ОНТИ, ОТБ

В первой группе цехов за невыполнение плана по росту объема производства товарной продукции не рассматривались цехи № 2, 4, 8, 16, 19, а цех № 105 — за несчастный случай.

По той же причине (невыполнение плана) не рассматривались во второй группе цехи № 1, 11, 17, 41, 42, 102.

В третьей группе — цехи № 25 и 21 (по одному несчастному случаю).

Итоги сквозного социалистического соревнования за октябрь среди производственных групп производства товаров народного потребления не подводились из-за неподачи отчетов.

Среди производственных групп смежных цехов лидирует группа мастера Л. Козаковой (цех № 10).

Среди служб снабжения и ЦСН первое место присуждено группе РТИ, возглавляемой В. Солдатиковым, второе — группе нормалей ПДО, руководимой С. Козиной.

Среди коллективов БТК (СТК) отд. 61. В первой группе БТК первое место решено было не присуждать, на втором месте — БТК 30. Во второй группе лидирует БТК 102, второе место занял СТК 41. Отмечена хорошая работа БТК ОТС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов извещает, что седьмая сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва состоится 13 декабря в 11.00 в помещении ДК «Октябрь».

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О плане комплексно-экономического и социального развития города на 1989 год и о ходе выполнения плана комплексно-экономического и социального развития города в 1988 году.
2. О бюджете города на 1989 год и исполнении бюджета города за 1987 год.
3. Сообщение депутата о выполнении депутатских обязанностей в свете закона о статусе депутатов.
4. О плане организационной работы городского Совета народных депутатов на 1989 год.

«ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ» ПРИГЛАШАЕТ

Всем, кто хочет задать вопросы или поделиться мнением о молодежных проблемах, об участии молодежи в работе Советов народных депутатов, в реформе политической системы, высказать отношение к Закону о молодежи, к работе по формированию других законодательных актов о молодежи, обсудить любые другие вопросы, предлагаем 6 декабря с 14.00 до 18.00 позвонить по телефонам: 4-07-73, 4-07-72, 4-75-52.

Вам ответит секретарь Московского обкома ВЛКСМ, член бюро

обкома ВЛКСМ, молодой депутат областного Совета народных депутатов.

Обком ВЛКСМ организует в указанное время работу «Общественной приемной» обкома комсомола, с целью подготовки к пленуму ЦК ВЛКСМ по вопросам изменения содержания и формы работы, структуры комсомольских органов области, выполнения решений четвертого Пленума ЦК ВЛКСМ, определения путей дальнейшей демократизации и укрепления комсомола.

С ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

УТВЕРЖДАЯ ДЕМОКРАТИЮ, ОТКРЫТОСТЬ И ГЛАСНОСТЬ

Окончание. Начало на 1-й стр.

она Большая Волга, о чем говорилось сегодня уже в выступлениях, где при бурном развитии промышленного и жилищного строительства существенно отстали сферы быта и торговли, народного образования, общественного питания, медицинского и культурного обслуживания. Исполкому горсовета, предприятиям-застройщикам необходимо внимательно проработать вопросы оптимального соотношения коммунального и жилищного строительства в городе, чтобы отставание инженерных сооружений и коммуникаций не стало тормозом в решении жилищной программы в XIII и XIV пятилетках. Помимо решения жилищной проблемы путем увеличения строительства, о котором подробно говорилось в докладе и выступлениях, нам наряду с этим предстоит реконструкция жилья в старых частях города, в кварталах панельной и старой пятиэтажной застройки, наращивание темпов и объемов комплексного капитального ремонта жилого фонда, замены износившихся сетей.

Два основных момента можно выделить в выступлении секретаря парткома машиностроительного завода А. Павлова — формальный подход к подведению итогов социалистического соревнования среди предприятий города и необходимость создания городской газеты.

А. Павлов: Делегаты заводской партийной конференции потребовали от работников партийного комитета, горкома партии чаще бывать в трудовых коллективах, больше внимания уделять непосредственно работе с людьми, комсомолу, решению социальных вопросов.

В работе городского комитета партии происходят изменения, идет поиск новых форм работы, появился большой динамизм в решении задач, повышается спрос с ответственных исполнителей. Отдавая должное тому, что сделано, хочу остановиться на некоторых недостатках. Не изжит еще формализм при подведении итогов социалистического соревнования. Считаю ненормальным положение, когда коллектив завода уже два года подряд в предоктябрьском социалистическом соревновании завоевывает по Министерству I ме-

сто, когда за этот же период промышленность города получает призовые места, а коллектив нашего завода в городском социалистическом соревновании не имеет призовых мест и ему даже не отмечается хорошая работа. Почему? Потому что в одном из многочисленных показателей где-то не хватает запятой?! В этом году в точно такую же ситуацию попали мы и приборный завод. И второе: городской комитет партии не сумел выполнить наказ коммунистов — решить вопрос о создании городской газеты. Он пошел по пути наименьшего сопротивления — решил превратить в свой печатный орган институтскую и заводскую многотиражные газеты. В результате, у нас уже не хватает места для того, чтобы мы помещали материалы о жизни нашего коллектива. Мы и в дальнейшем будем помещать материалы (краткие) о работе городских органов, но считаю, и это требование наших коммунистов, большинства их, что горкому партии необходимо все-таки решить вопрос о создании городской газеты.

С конкретными предложениями в адрес конференции выступил инженер КБ В. Макеев.

В. Макеев: На XIX Всесоюзной партийной конференции были определены направления деятельности партии. Это отход от хозяйственной деятельности, уделение главного внимания организаторской и идеологической работе. Намечается в связи с этим и перестройка партийного аппарата. Однако, каких-то новых принципиальных подходов в этом вопросе не видно. Пока, на мой взгляд, произошло переименование постоянных комиссий партийных комитетов; заместители секретарей партийных организаций по производственным вопросам стали называться — по социально-экономическим, а целостной концепции деятельности городской парторганизации в сегодняшних условиях нет. На мой взгляд, как минимум, эта работа должна выражаться в своевременной постановке назревших проблем. И вот в связи с этим было бы полезно продумать вопрос о создании при горкоме партии или совместно с исполкомом информационно-социологической службы, в изучение которой входили бы такие вопросы, как эффективность, идеологическая,

массово-политической работы, нравственно-психологического климата в трудовых коллективах, реакция общественного мнения на мероприятия, которые проводят партийные или советские организации. Взять для примера те же демонстрации. Если мы здесь что-то не изменим, то вполне возможно, что через 2-3 года число демонстрантов будет равно числу стоящих на трибуне. А пока я согласен с выводом, сделанным в Центральном Комитете КПСС, на совещании, что партийные организации (это я отношу и к городской партийной организации) в своей практической деятельности отстают от процессов, происходящих в общественном сознании. И второе: зачастую партийные организации не принимают, если так можно выразиться, к сердцу решения ЦК, не становятся их проводниками в коллективах.

Возьмем тот же Закон о государственном предприятии. Лично у меня сложилось такое впечатление, что большая часть коммунистов разделяет мнение, что эта демократия в развитии самоуправления только мешает работать. Но если это так, то давайте скажем Центральному Комитету, что этот закон, а особенно что касается самоуправления советов трудовых коллективов, несостоятелен. Мы же боимся это сделать. И главное, партийные комитеты, на мой взгляд, не имеют своей концепции на реализацию этого Закона в жизнь своих коллективов.

Партийные организации, по-моему, еще не могут без подсказки сверху толком организовать ту или иную политическую работу, забывая, что они на местах являются именно той руководящей партией, которая у нас единственная в стране. В частности, сейчас идет обсуждение опубликованных проектов Законов СССР «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР» и «О выборах народных депутатов СССР». Уровень обсуждения этих документов, я считаю, на два порядка ниже, чем проходило обсуждение Тезисов XIX партийной конференции. Мало того, что времени на это отведено очень мало, но обсуждение, к тому же, проходит только в партийных организациях, а не в трудовых коллективах.

И если летом мы говорили о том, как бы обеспечить обратную

связь, то есть реакцию Центрального комитета на наши предложения, то сейчас большинство трудящихся не знают, куда нести эти предложения. Почему бы не организовать встречу с депутатом Верховного Совета, узнать его точку зрения. Я считаю, что мы просто упускаем предоставленную возможность обсуждения данных проектов.

Поднимался в нескольких выступлениях делегатов и такой важный для города вопрос, как слишком медленные изменения в осуществлении реформы общеобразовательной и средней профессиональной школы. И здесь нам бы хотелось предложить вашему вниманию фрагменты выступления заведующего горно Э. Лийвака.

Э. Лийвак: Полному развитию творческих способностей и учителей и учащихся способствует открытие в школах города специализированных классов по физике, математике, иностранному языку. Таких классов пока еще мало, но мы планируем увеличить их количество, открыть отдельные специализированные школы.

В городе начат эксперимент по переводу начальной школы на пятидневную учебную неделю. С 1 сентября на пятидневную рабочую неделю перешли первые классы и классы шестилеток школ № 3 и 8. При положительных результатах работы в следующем учебном году на пятидневку будут переведены если не все школы города, то по крайней мере те, где созданы необходимые условия. Речь идет только о начальных классах.

Много нерешенных вопросов, трудностей, которые касаются и программ, и учебников. Но то, что мы можем решить в рамках города, — это проблемы хозяйственного значения или проблемы укрепления учебно-материальной базы учреждений просвещения и кадры. Наш город хорошо обеспечен педагогическими кадрами, но среди них много слабо подготовленных к работе учителей, есть и случайные люди, которые имеют диплом педагога, а желания и интереса к работе у них нет.

О пробелах и просчетах в идеологической работе в городе, о роли духовности и нравственности в воспитании молодежи говорила в своем выступлении ответственная редактор городской радиовещания О. Мелкумова.

О. Мелкумова: Мы так отвыкли от несанкционированного сверху энтузиазма, что какое-либо проявление энергии на общественном поприще зачастую расценивается как стремление сделать что-то в пик. Я имею в виду и поборников охраны природы, которые результатами своих рейдов, настойчивой постановкой вопросов по экологии вызывают такого рода мнения, и энтузиастов охраны памятников старины из Института, которые добивались реконструкции Ратинской церкви и активно участвовали в работах по ее восстановлению. И тоже поначалу выглядели в глазах иных, как группа противостоящая. Такие настроения, конечно, в этой среде имели место, но людьми двигала благородная цель, и постепенно в этих субботниках стало участвовать все больше приверженцев охраны памятников старины других предприятий города, подключилась городская организация общества охраны природы.

Но ведь можно было бы придать этому патристическому движению горожан сразу целенаправленный характер через средства массовой информации, объявить общегородские субботники, создав из энтузиастов своеобразный организационный центр и помогая ему в решении вопросов, неизбежно возникающих в процессе любого строительства.

Идеологическая работа в таких случаях должна быть направлена на то, чтобы привлечь внимание к полезным инициативам, делам, чтобы использовать устремления людей в нашей общей работе.

И второе. Давайте вспомним конфликтные ситуации, возникшие вокруг строительства здания СМУ-5, конно-спортивного комплекса, дома МЖК на Моховой. Стремление разобраться в ситуации, выслушать людей, найти совместно правильное решение пришло с огромным запозданием.

Мы страдаем из-за недостатка оперативной информации, и появляется такая информация поздно, когда упущено время. А совершенно очевидно, что в каждом таком случае у идеологического отдела горкома должна быть четкая политическая по сути и конкретная в смысле реализации линия работы. И надо вместе со средствами массовой информации вырабатывать отношение к событиям, вместе оценивать обстановку и сообща действовать.

Из постановления конференции

XIX отчетно-выборная конференция городской организации КПСС постановила:

Конференция обязывает ГК КПСС, первичные партийные организации на основе накопленного опыта первого этапа перестройки максимально использовать имеющиеся возможности для расширения социалистической демократии, утверждения в работе нового стиля и методов партийного руководства.

ГК КПСС, первичным партийным организациям, руководствуясь решениями январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции по работе с кадрами, сосредоточить внимание на создании действенного резерва, подготовке и переподготовке кадров, развитии демократических начал при выборах руководящих работников, их воспитании. Завершить в первом полугодии 1989 года работу по проведению отчетов и выборов руководителей, подлежащих замещению на выборной основе.

Рассмотреть и утвердить на пленуме ГК КПСС резерв руководителей городских партийных и советских органов во втором квартале 1989 года.

ГК КПСС, его отделам, первичным партийным организациям в вопросах приема в партию не допускать всякого рода разнарядок,

Считать главным критерием при оценке качества вступающего в партию его позицию и реальное участие в перестройке.

Вопросы приема в партию рассматривать на открытых партийных собраниях, практиковать предварительное обсуждение заявления вступающего на собрании в трудовом коллективе.

Добиваться выполнения решений пленума ГК КПСС по усилению индивидуальной работы с людьми.

ГК КПСС в 1989 году проанализировать работу партийных организаций по перестройке идейно-воспитательной работы в условиях демократизации общественной жизни.

Систематически вести работу по развитию средств массовой информации в городе и на предприятиях, улучшению качественного состава журналистских кадров, их подготовки, информированности, повышению ответственности за объективность и правдивость публикаций.

Конференция обращается в ЦК КПСС с просьбой положительно решить вопрос открытия городской газеты.

ГК КПСС, партийным организациям последовательно реализовывать «Основные направления реформы школы», обеспечить партийное руководство работой городского Совета по народному

образованию, советов учебных заведений, развивать демократизацию в их жизни.

Усилить контроль за выполнением постановления пленума ГК КПСС (февраль 1988 г.) по народному образованию. Добиться строительства новой школы в микрорайоне Большой Волги.

Повысить эффективность работы правоохранительных органов в борьбе против антиобщественных проявлений, в устранении причин, способствующих их возникновению. Совершенствовать работу контролирующих органов. Улучшить правовую пропаганду, организовав в городе юридический всеобщ.

ГК КПСС, первичным партийным организациям повысить ответственность коммунистов за улучшение идейно-политического, трудового и нравственного воспитания молодежи, совершенствование форм и методов работы комсомола.

Поддерживать полезные начинания в деятельности комсомола, воспитывать ее ответственность и доверием в конкретном деле.

Провести совместный пленум ГК КПСС и ГК ВЛКСМ по вопросам воспитания молодежи.

Партийным комитетам и организациям усилить контроль и организаторскую работу по пере-

стройке управления экономикой, переводу предприятий и организаций на полный хозрасчет и самофинансирование. Обеспечить ее проведение в строгом соответствии с положением Закона СССР о государственном предприятии (объединении).

Всячески содействовать утверждению новых методов хозяйствования, укреплению трудовой и государственной дисциплины.

Городскому комитету партии продолжить организаторскую работу, направленную на увеличение объемов и улучшение качества жилищного строительства. Коммунистам исполкома горсовета, руководителям предприятий-казачиков и строительных организаций города добиться обеспечения строительства жилья в текущей пятилетке в объеме 203 тысячи квадратных метров, разработать программу на XIII пятилетку по вводу жилья не менее, чем 240 тысяч квадратных метров.

ГК КПСС ежегодно контролировать выполнение постановления пленума ГК КПСС, целевой комплексной программы «Жилье-2000».

Городскому комитету партии включить в своей работе параллелизм и дублирование деятельности партийных, советских и хозяйственных органов.

Провести преобразование структуры и функций аппарата ГК КПСС до конца 1988 года.

Создать комиссии по:
— организационно-партийной и кадровой работе;
— идеологической работе;
— вопросам социально-экономической политики.

Партийная конференция обращается в адрес ЦК КПСС с предложениями:

— о внесении изменений в Инструкцию ЦК КПСС «О проведении выборов руководящих партийных органов» в части предоставления партийным организациям права самостоятельно решать вопрос о процедуре выборов секретарей парткомов и партийных бюро;

— об отчислении определенного процента от партийных взносов в распоряжение местных партийных органов на проведение внутрипартийной работы и разрешения расходов этих средств под контролем соответствующей ревизионной комиссии.

ГК КПСС рассмотреть предложения и критические замечания, высказанные на отчетно-выборных партийных собраниях, XIX городской партийной конференции, разработать мероприятия по их выполнению до января 1989 года.

К 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА СКВОЗЬ ГОДА

Я пришел на завод 16-летним парнем 26 июня 1943 года и был принят учеником слесаря в цех № 26, который мы именовали «туильцедем».

Это был цех ширпотреба, где делали вилы, грабли, лопаты, ложки, вилки, ведра, бачки хозяйственные, корыта, санки детские и хозяйственные, которые приобретала почти каждая семья для перевозки дров из леса. Основной нашей работой было изготовление телег для колхозов.

После обучения был переведен слесарем, 4 ноября 1943 года. За это время нас посылали работать на заготовке дров, необходимых для отопления завода и поселка, так как в те годы уголь не выдавали и приходилось топить котельную дровами.

Я работал слесарем, электросварщиком, кузнецом, ведь мы же оковывали телеги. Что требовалось, то и делали.

Работало нас в цехе примерно 30 человек, большинство ребята до 18 лет. Начальником цеха был Марк Семенович Гушин, а мастером — Иванов, люди, которым за семьдесят. Поселок в те годы был маленький; стояли бараки по улице Стахановской, в каждом бараке жило до 25 семей, барачников было примерно 30. Дальше, улица Жданова, очертание которой сохранилось до сих пор. Была одна сторона улицы Ленина, и по улице Октябрьской стояли 2 дома. Это был весь поселок, не считая деревни Подберезье.

В 1944 — 1945 годах создали бригаду, в которой работал и я, по ремонту узкоколейки и прокладке новой линии к местам заготовки дров. Здесь была очень тяжелая и холодная работа. Мы, полуразутые, полураздетые, голодные, но с желанием сделать как можно больше и лучше, потому что знали, — всем тяжело.

В то время я считался слесарем-монтажником. Нас направили на монтаж изделия в 1945 году; за что я получил первую благодарность и денежную премию (100 рублей).

У нас в поселке был единственный клуб. Здание было ветхим и требовало ремонта. Для этой цели была организована группа. Тогда я работал в цехе № 45, где начальником был Алексей Андреевич Петухов. Эту работу мы сделали в очень короткое время, за что были отмечены благодарностями. Это была моя вторая благодарность.

В те годы действовала карточная система. Выдавались очень малые пайки хлеба (600 граммов в день), сахар (400 граммов в месяц), крупа, мука (800 граммов в месяц) и т. д. Поэтому приходилось обрабатывать землю и сажать картошку, но все равно жили впроголодь.

После окончания войны за хорошую работу я был награжден медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

И вот наступил период послевоенный, очень тяжелый. Мы начали ремонт нашего завода, а он пострадал от бомбежки. Варили фермы и восстанавливали крышу (сейчас там находится заточная цеха № 20 и литейка).

Пришло оборудование из Германии. Перевозили его на завод из Яхромы, Дмитрова, со станции Соревнование. Подъемной техникой в те годы не было, и все приходилось делать вручную. Была создана большая бригада погрузки и разгрузки оборудования. Мне в те годы пришлось работать на кране. За эту работу я получил благодарность по заводу.

В то время я уже работал в ОГМ, и для восстановления и ремонта оборудования меня перевели слесарем-ремонтником.

В 1948 году начали восстанавливать котельную, которая работала и сейчас. Это было полуразрушенное здание, и меня перевели опять электросварщиком. Работал я вместе со сварщиком Алексеем Шигиным.

В 1949 году меня перевели опять на должность крановщика, делали расстановку оборудова-

ния по всем цехам. В то же время я учился зуборезному делу в цехе № 1 у немецкого специалиста, который работал зуборезчиком, фрезеровщиком, токарем, шлифовщиком, расточником. Вникать я стал очень быстро и поставил перед собой задачу — не может быть, чтобы немцы хорошо владели одновременно многими специальностями, а русские не могли бы. И доказал, что могут и русские так работать, только было бы желание.

В те годы началось строительство нашего поселка, стали строить вторую сторону улицы Ленина, поднимались дома по улице Октябрьской, доделали баню. На территории завода стали расширять цехи, приходило новое отечественное оборудование. А моя работа шла своим порядком.

Рос завод и рос поселок. А я осваивал профессии, необходимые в цехе № 18, и стал фрезеровщиком, зуборезчиком, зубострогальщиком, шлифовальщиком, расточником, долбежником, электросварщиком, слесарем-монтажником, крановщиком.

После восстановления завода наша работа пошла более спокойной. От меня требовалось одно: выполнение производственных задач. Приходилось делать не только цеховые работы, но и производственные. Часто стали приходить технологи производственных цехов и даже конструкторы с просьбой об оказании технологической помощи по изготовлению некоторых деталей.

За время работы в цехе № 18 мною было подано большое количество рационализаторских предложений (примерно около 30).

Был избран депутатом городского Совета народных депутатов, избирался 7 созывов (14 лет). Это была большая и кропотливая работа среди населения.

Пришлось решать тяжелый вопрос по садоводству. Считаю своей заслугой отведение земель под общественные сады «Репка».

В цехе были такие работы, которые снашей подъемной техникой, кажется, невозможно сделать, но мы делали. Пример: надо было отремонтировать в кузнице трехтонный молот, детали весом до 30 тонн (этот молот монтировала специальная бригада по тяжелому оборудованию не нашего завода, с привозом подъемного механизма), а у нас имеется только 5-тонный кран, и я предложил за счет балки и клеток произвести демонтаж, а после ремонта и монтаж молота 5-тонным краном, что сэкономило время.

Второй случай. Пришел новый молот, вес шабота 63 тонны. Вызвал меня главный механик Блинов, познакомил с чертежами, предложил быть бригадиром. И мы, в количестве 5 человек, начали работу (в нашем распоряжении был 16-тонный кран), которую закончили досрочно.

Сейчас я уже пенсионер, но продолжаю работать в цехе и думаю, что в работе ничем не уступаю молодым.

В. ШАРЫПИН.

Грамоты, благодарности, знаки «Ударник пятилетки», звания «Лучший рационализатор», «Заслуженный ветеран труда», «Мастер золотые руки», орден «Знак почета», юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» — вот награды, которые заслужил своим самоотверженным, добросовестным трудом Виктор Васильевич Шарыпин.

Успешно сочетая трудовую деятельность с общественной, он неоднократно избирался депутатом в городской Совет народных депутатов. Виктор Васильевич несколько лет подряд был председателем цехового комитета, избирался в заводской партийный комитет, был председателем народного контроля в цехе № 18.

Таким человеком завод по праву может гордиться. Дипломы, благодарственные письма и грамоты В. В. Шарыпина находятся в заводском музее трудовой славы.

ИТОГИ ДЕКАДЫ

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов завода за вторую декаду ноября.

В первой группе цехов первое место присуждено коллективу цеха № 2, на втором месте — коллектив цеха № 4. Отмечена хорошая работа коллективов цехов № 8, 9, 30.

За имевшие место упущения в работе указано цехам № 105 и 19.

Во второй группе цехов лидирует цех № 12, на втором месте — цех № 31. Отмечена хорошая работа цеха № 13.

За имевшие место упущения в работе указано цехам № 11 (нарушение общественного порядка), 102 (невыполнение приказа № 315).

Отмечена неудовлетворительная работа цехов № 1 (прогул), 41 (систематические срывы и перенос сроков изготовления деталей, нарушение общественного порядка), 42 (систематические срывы сроков сдачи деталей), 17 (прогул).

В третьей группе первое место присуждено коллективу цеха № 14, второе — коллективу цеха № 15. Отмечена хорошая работа цехов № 10, 18, 24, 25, участка 7.

За имевшие место упущения в работе указано коллективу цеха № 21 (нарушение общественного порядка).

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов цехов № 20 (сдача некондиционных деталей цеху № 1), транспортного цеха (несвоевременное выделение снегоуборочной техники и нарушение общественного порядка), 22 (производственная травма).

По отделам. Отделу 61 (БТК-20) и ОТС отмечена неудовлетворительная работа.

Отделу 40 указано на неподачу в производство технических условий.



На снимке бригада маляров по декоративной окраске этажей.

Члены бригады работают на конвейерной линии окраски в корпусе 112. Коллектив небольшой, но дружный. Работают женщины с настроением, с огоньком. Нормы выполняют на 140 процентов.

На фото (слева направо) Нина Ивановна Романцева. Заслуженный ветеран труда, она недавно отметила свой юбилей — 60-летие, но продолжает трудиться с полной отдачей сил, отличается большим трудолюбием. Она — наставник молодежи.

М. Козлова выполняет роль маляра, нарядчицы и учетчицы. Л. Березкина обеспечивает маляров материалами, готовит эмали и в свободное время помогает на монтаже. В. Дорошенко и В. Курышева выполняют все операции на окраске этажей.

Именно слаженность в работе, умение вовремя поддержать друг друга помогают бригаде выполнять все производственные задания.

Покрытие деталей основного производства осуществляется в другом корпусе. Там трудится основная часть маляров, о которых постараемся рассказать в следующих номерах газеты.

МИР — ЭТО ПРЕКРАСНО!

Двадцать четвертого ноября состоялось очередное заседание городского отделения Советского фонда мира. Были подведены итоги деятельности за этот год.

К сожалению, отмечено, что за 1988 год наш город сдал в Советский фонд мира только 18 тыс. рублей, тогда как в прошлом году — 60 тыс. рублей.

Чем это можно объяснить? В первую очередь, низкая разъяснительная работой. Люди, зачастую имеют весьма абстрактное представление о том, как и на что конкретно идут их деньги.

Во-вторых, сейчас возникло немало других фондов, куда люди перечисляют определенные суммы.

Например, в фонд зоопарка женсовет нашего завода перечислил в этом году 50 рублей, а в детский фонд завод перечислил самую большую сумму среди всех крупных предприятий города сумму — 5 тыс. рублей.

Все это, конечно, прекрасно. Но вряд ли многие знают, что средства Советского фонда мира идут не только на проведение конгрессов, конференций, походов, круизов и других антивоенных мероприятий, но и той же службе милосердия (строительство госпиталя в Алма-Ате для ветеранов войны и воинов-интернационалистов; на создание новых отделений социальной помощи на дому, на расширение патронажной службы для оказания помощи инвалидам войны, вдовам военнослужащих), и в помощь детям (на строительство школы и детсада в районе, пострадавшем от взрыва на ж-д станции Арзамас) и т. д.

Есть, конечно, у Советского фонда мира и немало проблем. Например, нет органа, контролирующего расход полученных средств. То есть, перечислил фонд мира сумму на строительство госпиталя, а проверить, как ведется это строительство, некому. И еще. Наше городское отделение фонда мира давно ставит

вопрос о том, чтобы в городе оставался хотя бы небольшой процент от перечисляемых сумм. Эти деньги могли бы пойти непосредственно на оказание помощи семьям наших погибших воинов-интернационалистов, ветеранов войны, на самые разные городские мероприятия, направленные на дело мира. Но пока этот вопрос не решен.

Свою небольшую информацию хочется закончить довольно приятными известиями.

В этом году в Советский фонд мира перечислили по 100 рублей три кооператива — «Синтез», «Мастер» и «Здоровье».

Наш завод сдал 7970 рублей.

Огромное спасибо всем неравнодушным, всем тем, кому дорога мир, спокойствие и счастье на нашей прекрасной планете!

Е. БЫКОВА,
член городского отделения
Советского фонда мира.

БУДЕТ ЛИ КОНЕЦ?

Лишить премии за октябрь, перенести отпуск на зимнее время, — так отреагировала группа на хулиганский поступок В. В. Соловей, совершенный им 8 октября. В. В. Соловей работает в цехе № 105 электромонтером. В этот день, а точнее вечер, Соловей будучи пьяным учинил скандал с

соседями в коммунальной квартире.

Народный суд, а именно туда было передано дело на В. В. Соловей, постановил подвергнуть его исправительным работам с удержанием 20 процентов заработка сроком на один месяц. Но ни это решение суда, ни наказание, вы-

несенное ему товарищами по работе, не возымели ожидаемого действия. 7 ноября он вновь скандалит с жильцами, пытается развязать драку. И вновь группа бросает работу и слушает невразумительные объяснения возмутителя спокойствия. На этот раз он лишен тринадцатой зарплаты и премии за ноябрь. Но поддается ли?

О. МАСЛОВА.



В ЗАЧЁТ СПАРТАКИАДЫ

Любители шахмат ценят эту древнюю игру за то, что она способствует воспитанию воли, выдержки, развивает фантазию, память, сообразительность, учит логично мыслить, и всегда с нетерпением ожидают начало соревнований.

Как обычно, с середины октября до конца ноября проходят командные соревнования по шахматам среди цехов и отделов в зачет спартакиады. Эта традиция не была нарушена и в этом году. На старт вышло десять команд. В составе каждой команды четыре основных игрока. Количество за-

пасных участников неограничено. Турнир проводился по круговой системе. Результаты командных соревнований определялись по сумме очков, набранных всеми участниками во всех матчах в своих коллективах.

Игры проходили в интересной и увлекательной борьбе, и до последнего тура было неизвестно, как распределятся места в первой пятёрке.

Волею жребия на финише соревнований встречались команды цехов № 9 и 16, основные претенденты на призовые места. От того, как закончится матч между этими коллективами, зависела судьба не только первого и второго мест, но и последующее распределение мест в турнире. Команды цехов № 9 и 16 подо-

шли к последнему туру, имея в активе, соответственно, 20,5 и 19,5 очков.

Команда шахматистов цеха № 9 в составе В. Сизоненко, Е. Крупина, Е. Овчинникова и В. Устинова, выиграв в личной встрече у команды цеха № 16 со счетом 2,5:1,5, стала чемпионом завода. У команды шесть побед, две ничьи и ни одного поражения. Это заслуженное достижение коллектива.

Вторую ступеньку пьедестала почета заняла команда шахматистов цеха № 16, имея баланс 21 очко. Команда одержала пять побед при одной ничьей и двух поражениях. Это большой успех молодых шахматистов цеха № 16, возглавляемых опытным турнирным бойцом, ветераном шахмат Б. Даченковым.

Уступив лишь пол-очка команде цеха № 16, третье место завоевал коллектив шахматистов заводоуправления.

Четвертое и пятое почетные места заняли, соответственно, команды ОГТ и цеха № 11, набрав двенадцать и восемнадцать очков каждая.

В турнире приняли участие команды-дебютанты цехов № 20 и 14. Более удачно выступили шахматисты цеха № 20, опередившие команды цехов № 4 и 14.

Впереди шахматистов ожидают новые испытания: городские и областные командные соревнования. Пожелаем же им счастливых стартов.

Ю. ГАЛОЧКИН,
главный судья соревнований.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ
Продолжается подписка на газету «Вперед» на 1989 год. Напоминаем, что ее можно оформить в комнате № 52 главной бухгалтерии. Корешки «впавшим» просьба сдавать в редакцию газеты.



КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

1—7 декабря
Цветной художественный фильм «Кинг-Конг жив» (США). Сеансы 15.00, 17.15, 19.00, 21.15.



С 11 декабря открыта предварительная продажа билетов на премьеру сатирической кинокомедии «Фонтан», получившей главный приз кинофестиваля «Золотой Дюк». Режиссер — Ю. Мамин. Фильм представляет кинокритик Н. Савицкий.
3 и 4 декабря начало сеансов в 16.00, 18.30.

ДК «Октябрь» на постоянной работе срочно требуются кассирша театральной и кинокасс.

Городской торг объявляет конкурс на замещение должности директора базы торга и на замещение должности заведующего спортивного магазина.
Телефоны для справок: 4-94-45, 5-47-39.

В зимнее время лучший подарок — живые цветы. В магазине № 21 «Восход» по улице Центральной, дом 24 вы можете приобрести живые гвоздики. Цена 1 шт. 90 коп.

В магазине № 26 «Электротовары» городского торга имеется в продаже пускозарядное устройство для зарядки аккумуляторных батарей напряжением 12 вольт и облегчения пуска двигателей легковых автомобилей в холодное время года. Цена — 55 рублей.

Кирский РСУ ПР заключает договоры с предприятиями и кооперативами, с кооперативами и соххозами на следующие виды услуг:
— ремонт мотопомп МП-600, МП-800;
— навязка соединительных головок на пожарные рукава;
— огнезащитная пропитка тканей, декораций, деревянных конструкций;
— очистка и проверка дымоходов и вентканалов;
— ремонт, кладка и перекладка печей всех систем;
— замена футеровки отопительных котлов;
— монтаж, ремонт и обслуживание пожарной сигнализации;
— электромонтажные работы.

ПОПРАВКА

В номере № 43 от 17 ноября в статье «Не отступать от времени» по вине редакции допущена неточность.

Следует читать:
«И в заключение. Я, наверное, не имею морального права давать оценку работе парткома в отчетный период, т. к. сам был его членом. Но часто приходится слышать в подразделениях, от отдельных работников, что вот мы-то перестраиваемся, а там, в парткоме, все еще отстают, медленно поворачиваются на перестройку, не ощущается никаких изменений. Все-таки считаю нужным призвать делегатов конференции подойти к такой оценке объективно, с учетом и минусов, и плюсов прошедших трех лет».



«Край земли»
Фото
Г. КУДРЯШОВА.

Молчание — золото?

Редколлегия попросила меня написать заметку в газету «Ветеран». Я долго думал о чем же писать? И решил, что давайте поговорим о совести, о нашей совести, на сделку с которой мы, к сожалению, иногда идем, и молчим о вещах, о которых молчать нельзя.

Мы молчим и не делаем обычных, простых замечаний, когда маленькие дети вытаскивают, играя, ухоженные клумбы и газоны у ДК и в других местах. Молчим! Почему?

Молчим, когда видим, как молодая мать посылает маленькую девочку собрать у памятника погибшим воинам, нашим землякам, цветы и отнести их домой. Молчим, несмотря на то, что видим это кощунство над памятью тех, кто погиб.

Молчим и считаем, что ничего не произошло, когда видим, как наш прекрасный Дворец культуры «Октябрь» находится в явно некультурном, плачевном состоянии. Стекла в окнах и витражах разбиты, в туалетах антисанитария. Молчим, видя бескультурье в нашем главном очаге культуры.

А начинать надо с самих себя в первую очередь. Давайте чаще ставить перед собой вопрос: «Если не я, то кто же?».

И. ВАСИЛЬЕВ.

(Из стенной газеты «Ветеран».)

И. о. редактора Л. ШИЛОВА.

ПИСЬМО БЛАГОДАРИТ

Дорогая редакция, просим через вашу газету от всей души поблагодарить администрацию завода и коллектив цеха № 11 за большое внимание к нам, пенсионерам, ушедшим на пенсию более десяти лет назад.

Мы благодарны им за то,

что нас не забывают, присылают теплые поздравления. Это люди большой души и сердца.

Желаем коллективу цеха № 11 трудовых успехов.

С. И. БАЛАКИРЕВ,
А. И. ГОРОХОВ.

Просим поблагодарить через вашу газету руководство завода за проявленную чуткость.

На мою просьбу была выслана утерянная деталь (фартурк) к детской коляске.

Семья Дмитриевых,
г. Ленинград.

МОЖНО ПРИОБРЕСТИ ПАТЕНТ

4 мая 1988 года Совет Министров РСФСР принял постановление № 163, в котором определил виды индивидуальной трудовой деятельности, на которые граждане могут приобрести патенты и размеры ежегодной платы за патент с 1 сентября 1988 года в рублях:

1. Изготовление обуви	300
2. Изготовление одежды	400
3. Изготовление головных уборов	320
4. Изготовление галантерейных изделий	160
5. Изготовление вязаных изделий	270
6. Изготовление гончарных и керамических изделий	255
7. Изготовление игрушек и сувениров	300
8. Изготовление искусственных цветов и венков	415
9. Изготовление бижутерии	130
10. Изготовление надгробных памятников	225
11. Изготовление кондитерских и кулинарных изделий	200
12. Изготовление рыболовных принадлежностей	80
13. Строительство, ремонт, оборудование и благоустройство жилищ, садовых домиков, гаражей и других построек	470
14. Оказание услуг по благоустройству земельных участков, предоставленных гражданам	270
15. Пастыба скота	105
16. Техническое обслуживание и ремонт личных автомобилей и других транспортных средств	495
17. Ремонт металлоизделий	550
18. Ремонт бытовых машин и приборов	365
19. Ремонт радиотелевизионной аппаратуры	410
20. Ремонт обуви	325
21. Ремонт галантерейных изделий	325
22. Ремонт часов	310
23. Ремонт и настройка музыкальных инструментов	400
24. Фотографирование и другие фотоработы	

по заказам граждан	470
25. Парикмахерские, а также косметические услуги, не связанные с лечебной или хирургической деятельностью	250
26. Стенографические, машинописные и переплетные работы	165
27. Транспортное обслуживание граждан владельцами личных автомобилей и других транспортных средств	600
28. Выполнение плотничных и столярных работ	310
29. Обивка дверей и мебели, ремонт и врезка замков	320
30. Выполнение жестяных и кровельных работ	260
31. Ремонт и заточка режущего инструмента	235
32. Стекольные работы	275
33. Преподавание	115
34. Врачебная деятельность (кроме врачей-стоматологов, иглопунктуротерапевтов, врачей-гомеопатов)	340
35. Зубные техники	535
36. Услуги, оказываемые средним медицинским персоналом, кроме зубных техников	105
37. Руководители кружков	100
38. Музыкальное обслуживание торжеств и обрядов	140
39. Выращивание и продажа аквариумных рыбок и декоративных птиц	100
40. Заготовка и продажа зоокормов	160
41. Изготовление бондарных изделий	270

Размер ежегодной платы за патенты для граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью с привлечением трудоспособных членов семьи, увеличивается на 50 процентов за каждого из них.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.